

虹西社区引导新业态群体、在职党员等投身志愿服务——

## 党员“小积分”激发基层治理大动能

“三标段的改造接近尾声了,目前正在进行车位划线,下一步绿化要进场了,希望在226幢小游园可以规划出一条健身步道。”5日,在每周例行的社区、施工单位、志愿监理队三方会议上,崇川区虹桥街道虹西社区党员监督员王步珍将收集到的居民诉求反馈给施工方。

为激励党员常态化、制度化、规范化参与辖区建设,虹西社区立足辖区内老年人多、外来人口多、困难户多等现状,成立社区“党性增值银行”。以“我的党性增一分,你的困难减一分”的理念,引导新业态群体、在职党员积极投身志愿服务,推动“党员积分制”管理,为基层治理注入了新动能。

虹西社区党委为支部的每一名党员在党性增值银行中建立个人账户,党性积分由基础分和增值分两部分组成,社区党委结合党章要求和社区实际,对基础分的获得作了明确规定,包括按时交纳党费、“三会一课”的参与度等党员的基本义务。党员在达到基础标准后,要尽量实现党性增值,积极开展“五上行动”,即走上岗位、担上责任、联上群众、献上爱心、当上先锋,争当服务群众的模范。同时,社区紧密结合居民的需求,开辟了议事岗、治理岗、奉献岗、监督岗“四大岗”,要求每位党员认领一个岗位,定

期协助参与一次社区工作,形成用积分记录党员变化、衡量党员作用、评定党员优劣的考核评价机制。

党性增值银行能不能真正发挥作用,党员的知晓率和参与度是关键。为进一步扩大影响,社区党委第一时间在微信群、江海先锋公示栏发布党性增值银行成立的消息。同时经常发布党员增党性、办实事的典型事迹,每季度将党员党性的储值情况在支部会上公布,号召大家向储值“大户”学习。在虹桥新村老小区改造过程中,社区党员骨干成立红管家监理队,随时关注并监督工程的进展,收集居民的心声,并定期与社区、施工方召开碰头会,反馈发现的问题和居民的诉求,让改造方案满足居民需求。

充分发挥大党委的资源优势,社区利用在职党员“双报到通通在”平台,推行“群众点单、社区派单、党员接单”模式,推动在职党员到社区报到全覆盖,认领“微心愿”,积极参与疫情防控、慰问帮扶、文明创建等工作。

辖区内虹西路西段桥面破损情况严重,社区“监督岗”党员将情况上报给社区党委,通过“双报到通通在”平台发布认领公告,崇川区机关事务服务中心在第一时间认领接单,安排志愿者前来维修。

本报通讯员张煦

安置小区监控损坏  
“有事好商量”助力解难题

晚报讯 “一方面可以在主干道道路增设摄像头,另一方面可以查找小区监控损坏的原因……”近日,一场以“破解安置小区监控损坏难题,提升居民安全感”为主题的协商议事活动,在崇川区幸福街道秦西社区“有事好商量”协商议事室召开。

幸福怡居南区是2017年交付的安置小区,现有390处摄像头,但80%的监控设备损坏,居民对于小区监控设备维修需求的呼声较高。

与会人员先实地了解小区监控损坏情况和现有监控设备使用情况。“先后有几家维修公司前来查看,线路、设备等方面都存在问题。居民发生失窃事件,需要查监控时,基本查不到,大家对此颇有怨言。”幸福怡居东区物业主任张军介绍。

在随后的“有事好商量”协商议事会上,与会人员为破解安置小区监控损坏难题积极建言献策。“通信线路和电讯线路有问题,难点在于

没有线路图,全部要我们慢慢摸索。”维修方代表王飞飞说。

随后职能部门也作出解答。今年以来,街道在辖区内推进“雪亮工程”,于幸福怡居小区主干道也增设了31处监控设备,现已完成选址工作。因小区原有监控线路损坏,所以加装工作也存在一定难度。针对接下来的安装难点,通信公司将会加快进度,力争近期完成加装工作。

区政协委员沈良建认为,对于监控维修,要列出方案、资金来源,并积极争取各方支持,逐步解决。

最终大家达成共识:借助“雪亮工程”在小区主干道增设摄像头;请维修方对监控损坏原因进行分析,拿出维修方案、资金预算,把主干道、紧要路段摄像头先进行维修;监控维修后,物业加强管理,每天对监控进行查看,发现问题及时对接维修方跟进解决。

通讯员吕雷雷



封存  
美好

5日,南通开发区竹行街道竹韵社区开展自制干花书签活动。在志愿者带领下,孩子们将不同颜色的花和草进行搭配,制作出一枚枚赏心悦目的干花书签。

朱赢赢

暖心服务零距离  
激活社区服务“红色磁场”

晚报讯 “短短几天,小区里损坏的玻璃门已经更换到位,电梯补偿链也更新维护好了,绿色环保的垃圾分类站也正在建设中,变化真大啊。”5日,家住星湖邻里6号楼的杜国庆看到小区环境焕然一新,由衷感慨道。

星湖邻里小区是南通开发区最早一批的商品房小区,由于年代较久,部分基础设施已逐渐老化或破损,物业公司一时无法兼顾,居民提出改造要求。社区党总支在了解实际情况后,经过广泛走访,按轻重缓急有步骤解决居民亟待解决的问

题:通过党建引领共建共治,以小区为核心,业委会、物业积极配合,职能部门、两新组织等共同参与的党建联盟形式,利用好相关社会资源及公共维修资金,迅速更换玻璃破损的单元门、更换电梯补偿链、解决杂乱臭而建设垃圾分类站……一批批解民忧、暖民心的为民办实事工程正如火如荼地推进落实。

紫荆社区党总支书记季晓宇表示,社区将以党建为引领,继续当好小区居民的服务员。

通讯员张弛

社区  
传 真

擦亮群众眼睛  
共筑人民防线

晚报讯 1日,城东街道新桥北村社区网格、工会等各条线以形式多样的活动向辖区单位员工和群众宣传反间谍法律知识。

此次活动旨在引导群众时刻提高警惕,注意防范间谍人员,共同筑牢人民防线,共同维护社会稳定,共同守护国家安全。

通讯员沙玲

举办消防演练  
提升处置能力

晚报讯 3日,崇川经济开发区安监局、经发局、派出所、消防所联合世伦桥社区、观畅社区,开展“抓消防安全,保高质量发展”消防实战演练活动。

此次演练旨在提升大型商业综合体火灾事故应急联动处置能力,提高人员密集场所应对火灾、火情等突发情况的应急疏散能力。

通讯员陈镭

清理一枝黄花  
助力生态安全

晚报讯 3日,崇川区唐闸镇街道新园社区对辖区新幸西界河边的加拿大一枝黄花进行清除。

入秋以来,一枝黄花在该河段快速生长。社区河长、总网格长周红军巡河发现后,迅速组织力量予以清除,共清除一枝黄花950多株。

通讯员严济嘉

开展实战演练  
增强处置能力

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道天和社区联合集成村、陈桥消防救援站,走进天元汇综合体,开展消防实战演练。

此次实战演练旨在进一步增强社会企事业单位防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的能力,全面提升应对“急、难、险、重”的任务处置能力。

通讯员葛轶伦 曹甜